Kolokwium nr 1 . mgr Wilczewskiego z rownan rozniczkowych

Kierunek : Konwersja Energii 26.11.2003
Zadl. anmaczac nastepujace rownama rozniczkowe.
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Zad2. Dane jest rownanie Bernouliego :

i+ p(x)y = fx)y”
Rozwiazac to rownanie sprowadzajac jest do rownania iniowego
TWVCZANeso.

Zad3. Udowodnic ze X, =€ | X, =x&° * stanowia baze rozwiazan
rownania ¥ +a,v +a,¥ = f(x) wiedzac, Ze Ay jest pierwiastkiem
podwopnvm rownania charaktervstyczneso dla powyZzzego rownania
roZniczkowego.

Zad4. Zgodnie z druga zasada dynamila Newtona ruch ciata o masie
osrodku zawieszonego w osrodku o wspolczyvnniku thimienta p na
niewazkie] sprefvnie o stale) sprefvstosci K opisane jest przez tzw.
rownanie oscvlatora oo™ +px’Ho=f{t) gdzie fit) jest sifa
wiynmszajaca (dla drgan swobodmoveh £it)=0) natormuast oy jest
czestothwoscia drgan wiasnych Wyvznaczve funkcje x=x(t) optswyaca
ruch ciala przyymujac ze na ciato dziala wymuszajaca sifa
harmoniczna postaci fit=Fsin(wt), F=const Ruch odbvwasie w
osrodiu bez thumienia p=0. Przvjac ze czestosc sily wvmuszajace] o
jest rowna czestoscl drgan wiasnych o, tzn: w=w EIPrr.] ac warunki
poczatkowe: x(0=0, v(0=0.



